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З РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ І НОВИМ РОКОМ!З РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ І НОВИМ РОКОМ!

НОВА ДОБА ВІТАЄ УСІХ З РІЗДВОМ 
ХРИСТОВИМ І НОВИМ РОКОМ!

Дорогі українці! 
Шановні захисники і захисниці України, 
наші шановні Ветерани, усі, хто своєю 
щоденною працею, мужністю й вірою 

наближає нашу свободу! 
Колектив редакції газети «Нова Доба» 
щиро вітає вас із Новим роком та світ-

лим святом Різдва Христового. 
Рік, що минає був роком важких випро-
бувань, болю і втрат, але водночас — 

роком незламності, єдності та гідності 
українського народу. У найтемніші часи 

ви довели всьому світові, що Україна 
— це нація сильних, відповідальних і 
вільних людей, які не поступаються 
своїм правом жити на власній землі. 
У ці різдвяні дні ми бажаємо кожній 

українській родині Божої опіки, миру в 
серцях, тепла в домівках і надії, яка не 
згасає. Нехай Новий 2026 рік принесе 

зцілення пораненим, розраду тим, хто 
втратив близьких, повернення додому 

нашим воїнам і відновлення нашій 
державі. 

Найголовніше наше побажання — пере-
мога України над ворогом у 2026 році, 
справедлива і остаточна. Віримо, що 

світло Різдва сильніше за темряву 
війни, а українська правда — сильніша 

за будь-яку агресію. Разом ми вистоїмо. 
Разом — переможемо. 

З глибокою повагою і вірою в Україну, 
колектив редакції газети «Нова Доба» 

редактор Олег Спорников

Країна, що адаптується до війни: 
політика, економіка, здоров’я і 

спорт України у підсумках 2025 року
Україна наприкінці 2025 року: країна, що тримається і не здається 
Надвечір у Києві, коли мороз стискає тротуари, а вікна багатоповерхівок то спалаху-
ють, то гаснуть, війна нагадує про себе не лише сиреною, а й побутом. Узимку 2025 
року удари по енергосистемі знову змушували українців звіряти життя з графіка-
ми відключень — у холод, у свята, у моменти, коли особливо хочеться тиші й світла. 
Кінець року для України — це складна суміш витривалості та втоми, еко-
номічної адаптації й постійної тривоги, високої суспільної мобіліза-
ції та хронічних проблем, які війна лише загострила. Країна навчаєть-
ся жити у війні, але не погоджується жити без майбутнього. Саме тому 
підсумок 2025-го звучить не як фінал, а як пауза перед наступним, вирішальним кроком. 
Економіка: повільне зростання в умовах війни 
Українська економіка у 2025 році продовжила відновлення, але вже без ілюзій 
швидкого ривка. Зростання залишалося помірним, обмеженим воєнними ри-
зиками, пошкодженою інфраструктурою, логістикою та демографічними втра-
тами. Бізнес працював у режимі постійної адаптації — із запасними плана-
ми, альтернативними маршрутами постачання та готовністю до зупинок. 
Інфляція протягом року поступово сповільнювалася, проте відчуття подорож-
чання залишалося частиною щоденної реальності. Для багатьох родин це озна-
чало перегляд споживчих звичок, відкладені покупки, жорсткіші бюджети. Ціни 
стабілізувалися, але рівень витрат уже ніколи не повернувся до довоєнного. 
Державні фінанси у 2025-му фактично воювали разом із армією. Українсь-
кий бюджет тримався на поєднанні внутрішніх податків і масштабної між-
народної підтримки. Зовнішня допомога стала не “додатком”, а системним 
елементом виживання держави — вона дозволяла фінансувати соціальні 
видатки, пенсії, освіту, медицину, одночасно спрямовуючи власні ресурси на оборону. 
Важливим сигналом для фінансових ринків і партнерів стала керованість боргової політи-
ки та готовність держави домовлятися про майбутні зобов’язання. Це створювало відчут-
тя, що навіть у війні Україна здатна мислити стратегічно, а не лише реагувати на кризу. 

Енергетика: фронт, який не зникає 
Енергетична система залишалася однією з головних цілей атак і водночас одним із 
ключових символів стійкості. Упродовж року удари по об’єктах генерації та передачі 
електроенергії призводили до аварійних і планових відключень у багатьох регіонах. 
Кожна година без світла мала економічну ціну: зупинка виробництв, втрати мало-
го бізнесу, порушені ланцюги постачання, додаткові витрати домогосподарств. Але 
саме тут проявилася набута за роки війни “енергетична дисципліна” — плануван-
ня, ощадливість, взаємодопомога, використання альтернативних джерел живлення. 
Енергетика у 2025 році перестала бути просто галуззю. Вона стала питанням національної 
безпеки, довіри до держави й здатності суспільства витримувати довготривале напруження. 
Політика: держава під тиском війни 
Політичний рік минув під знаком війни та європейського курсу. Воєнний стан 
об’єктивно обмежував звичні демократичні процедури, але водночас за-
гострював суспільний запит на прозорість, ефективність і справедливість. 
ЧИТАЙТЕ ПРОДОВЖЕННЯ НА СТОРІНЦІ 2
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Євроінтеграція у 2025 році набула технічного, майже непомітного для широкої публіки 
виміру. Йшлося не про гучні заяви, а про кропітку роботу: узгодження норм, зміну процедур, 
реформування інституцій. Це був рік не політичних жестів, а бюрократичної витривалості. 
Антикорупційна тема залишалася однією з найчутливіших. Активність правоохорон-
них і антикорупційних органів зростала, але водночас кожен новий скандал боляче 
бив по довірі суспільства і партнерів. Особливо гостро це відчувалося у стратегіч-
них секторах, де будь-яка зловживання сприймається як загроза виживанню країни. 
Громадське життя: втома і солідарність 
Українське суспільство у 2025 році — це суспільство, яке навчилось довго тримати напругу. Во-
лонтерство перестало бути стихійним і стало системним: із логістикою, аудитом, відповідаль-
ністю за кожну гривню. Запит на прозорість став частиною нової громадянської культури. 
Водночас втома стала відчутнішою. Зросла різкість дискусій, поляризація у соцмережах, 
напруга навколо питань мобілізації, справедливості, ролі тилу. Це не ознака розпаду, а 
симптом суспільства, яке живе в екстремальних умовах і не має розкоші емоційної паузи. 
Окремий виклик — мільйони українців за кордоном і внутрішньо переміще-
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них осіб. Питання повернення, інтеграції, збереження зв’язку з країною стало не 
лише гуманітарним, а й стратегічним — демографічним, економічним, культурним. 
Охорона здоров’я: країна з колективною травмою 
Система охорони здоров’я працювала на межі можливостей. Війна збіль-
шила кількість поранень і водночас загострила проблеми, які не вид-
но на фронті: хронічні захворювання, перерване лікування, дефіцит кадрів. 
Найбільшим викликом стало психічне здоров’я. Стрес, тривога, виснажен-
ня, посттравматичні розлади охопили мільйони людей. Психологічна до-
помога поступово перестала бути “другорядною темою” і почала сприйма-
тися як елемент національної стійкості — нарівні з армією та економікою. 
Спорт: мова перемог у світі війни 
Український спорт у 2025 році був більше, ніж змагання. Кожна перемога на міжнародній 
арені ставала символом — нагадуванням світові, що країна живе, бореться і перемагає. 
Водночас внутрішній спорт — дитячі секції, регіональні змагання, аматор-
ські клуби — існував завдяки ентузіазму й самовідданості. Це був не спорт 

заради видовища, а спорт як спосіб зберегти нормальність і майбутнє. 
Напередодні 2026 року 
Україна завершує 2025 рік із збереженою державністю, керованою економікою та 
живим громадянським суспільством. Але ціна цієї стабільності — щоденна і ви-
сока. Вона вимірюється годинами без світла, перевтомою, втратами, напружен-
ням — і водночас здатністю організовуватися, працювати й не втрачати сенс. 
2026 рік стане роком рішень: у фінансах, енергетиці, соціальній політиці, у війні та мирі. 
Україна входить у нього не з ілюзіями, а з досвідом. І, можливо, саме це — її головна сила
МИХАЙЛО ГОРОДЕЦЬКИЙ. .

«Ворог виснажиться першим»: 1 Окремий Центр БпС СБС представив бачення української інте-
лектуальної армії нового зразка

1 Окремий Центр Безпілотних Систем СБС ЗСУ (колишній 14-й полк БпАК), відомий своїми гли-
бинними ураженнями по стратегічних обʼєктах рф, опублікував маніфест своєї трансформації. 
Підрозділ представляє нове бачення: перехід від кількісного протистояння до технологічного вис-
наження ворога. Нещодавня трансформація підрозділу стала завершенням еволюції до самостій-
ної технологічної сили із системним та інтелектуальним підходом до знищення ворога.

Подолання кризи надії
Перемога – це стратегія і темп. В Україні є всі інтелектуальні ресурси, щоб на основі них цю пе-
ремогу здобувати. Центр вже розбудовує та впроваджує практики оборони, які дають нації сили 
рухатися далі. «Ворог виснажиться першим» Це не гасло, а прорахована модель. Професійність 
та системність, як у випадку з ударами по критичній інфраструктурі ворога, мають виснажити 
ресурси окупанта швидше, ніж він встигне адаптуватися.
Людиноцентричність
Сила підрозділу — у фахівцях, які перетворюють інженерне мислення на фатальну перевагу на 
полі бою. Центр шукає не «героїв без страху», а професіоналів, які хочуть реально змінювати хід 
війни та створювати технології, які вбережуть інші життя.  «Ми не прагнемо воювати довше 
— ми прагнемо воювати точніше. Наша візія — це створення інтелектуальної армії, яка сама фор-
мує правила війни, а не лише реагує на них», — наголошує засновник підрозділу Борис Мартиненко 
(позивний «Фідель»). 1 Окремий Центр БпС СБС стає взірцем нової моделі українського війська, де 
результат вимірюється не числом, а точністю і продуманістю рішень. 
Долучайтесь до нашого підрозділу і будемо творити разом нову історію нашої держави.Повний 

текст статті: https://1uas.army/vorog-visnazhitsya-pershim/ 
Контактна інформація:

Офіційний сайт: https://1uas.army/ 
Рекрутинговий центр нашого 1-го ОЦ БпС:
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Як постраждалим від СНПК подати заяву до Міжнародного                   
реєстру збитків 

ПАРТНЕРСЬКИЙ МАТЕРІАЛПАРТНЕРСЬКИЙ МАТЕРІАЛ

Сексуальне насильство, пов’язане з конфлік-
том (СНПК) згідно міжнародного законодавства 
визнається як воєнний злочин, злочин проти людя-
ності та акт геноциду. 
 За даними Генеральної прокуратури України, з 
початку повномасштабної війни станом на 2 груд-
ня 2025 р. в Україні зафіксовано 389 фактів СНПК. 
Однак незафіксованих випадків може бути значно 
більше. Про те, що таке СНПК, як можна подати за-
яву до Міжнародного реєстру збитків, та де можна 
отримати безоплатну і кваліфіковану допомогу — 
розповідаємо далі.
СНПК та його види
Коли говорять про СНПК, найчастіше згадують про 
зґвалтування. Проте це лише один із багатьох про-
явів цього злочину. Відповідно до законодавства, 
злочином СНПК також вважають: 
●примусове оголення, домагання, тортури, погро-
зи розправою, каліцтво геніталій;
●інфікування статевими хворобами;
●примус до шлюбу, проституції, вагітності, аборту, 
стерилізації;
●примус спостерігати за насильством над іншими;
●сексуальне рабство;
●викрадення з метою торгівлі людьми.
Постраждалими вважаються і свідки злочину 
СНПК, а також діти постраждалих. Варто пам’ята-
ти, що сексуальне насильство під час війни — зло-
чин без терміну давності. Щоб досягти справед-
ливості та притягнути винних до відповідальності, 
про злочин потрібно говорити.
Як подати заяву на репарації у Міжнарод-
ному Реєстрі збитків
Уряд України та міжнародні партнери працюють 
над створенням дієвих механізмів для підтримки 
постраждалих від СНПК, відшкодування завданої 
шкоди та відновлення справедливості. Одним із 
результатів такої співпраці стало створення міжна-
родного Реєстру збитків для України (RD4U) - між-
народного механізму для документації завданої 
шкоди. До Реєстру входить 44 країни та Європей-
ський Союз. Реєстр розташований у Гаазі й функ-
ціонує як база даних для всіх видів шкоди, завданої 
під час повномасштабного російського вторгнення. 
Реєстр отримує й категоризує заяви, однак не оці-
нює суму збитків і не проводить виплат. Після того 
як запрацює механізм компенсацій, подані заяви та 
докази розглядатиме Компенсаційна комісія - ад-
міністративний орган, уповноважений розглядати 
заяви про компенсацію шкоди, завданої внаслідок 
міжнародно-протиправних діянь Російської Фе-
дерації в Україні чи проти України. Зараз ведуть-
ся переговори щодо створення Компенсаційної 
комісії.У той час як Реєстр збитків для України 
збирає і фіксує заяви та докази завдання шкоди, 
Комісія відповідатиме за розгляд обґрунтованості 
заяв і визначення розміру компенсації у кожному 
конкретному випадку. Компенсаційна комісія буде 
створена під егідою Ради Європи, а конвенція ма-
тиме форму відкритої конвенції Ради Європи.
У червні 2025 набрав чинності закон про 
постраждалих від СНПК, який передба-
чає право на репарації. 
«Співпраця Міжнародної організації з міграції та 
RD4U стала містком між постраждалими та ме-
ханізмами відшкодування. Загальнонаціональні 
консультації, проведені з січня по травень 2025 
року, не лише зібрали голоси та потреби людей, 
а й дали їм змогу отримати реальну правову під-
тримку. Завдяки індивідуальним консультаціям 
112 учасників змогли краще зрозуміти свої права 
й успішно подати заяви до Реєстру — зробивши 
важливий крок до справедливості», — ділиться 
спеціалістка з питань перехідного правосуддя та 
репарацій Міжнародної організації з міграції (МОМ) 
в Україні Джессіка Ґекс.
Заява до Реєстру збитків має відповідати трьом го-
ловним критеріям: 

1) збитки, втрати чи шкода були заподіяні 24 лютого 2022 року або пізніше; 
2) на території України в межах її міжнародно визнаних кордонів, включно з тимча-
сово окупованими територіями; 
3) внаслідок міжнародно протиправних дій РФ проти України.
Запуск нових категорій заяв очікується найближчим часом. Всього є 43 категорії 
збитків, які поділяються на три групи: збитки фізичних осіб, юридичних осіб та дер-
жави. Постраждалі мають надати якомога більше інформації про акти сексуаль-
ного насильства, дату та період, місце, а також поділитися документами, що під-
тверджують насильство (якщо вони є).
Звернутися до міжнародного Реєстру збитків можна навіть якщо ви вже отримали 
фінансову допомогу від України, міжнародних донорів або інших організацій. 
Заяви до Реєстру збитків України подаються через вебпортал Дія. Звертатися мо-
жуть повнолітні українці або з 16 років — якщо мають повну дієздатність. У випад-
ках, коли сексуального насильства зазнали діти, подати заяву в їхніх інтересах мо-
жуть батьки чи інші законні представники.
Подання заяв безоплатне. Щоб швидко подати заявку через «Дія», варто завчасно 
підготувати доказову базу (фото, документи, акти обстеження). Після авторизації 
потрібно обрати категорію збитків, заповнити форму, додати фото/документи, під-
писати та відправити — процес займає кілька хвилин. Про розгляд звернення пові-
домлятимуть у кабінеті громадянина на порталі Дія, а також електронною поштою. 
Звернення до Реєстру збитків для України — це шлях до відновлення справедли-
вості, документування правди та можливості отримати компенсацію у майбутньо-
му. Інші можливості підтримки для постраждалих від СНПК
В Україні працюють сервіси допомоги для прстраждалих від СНПК, куди можна 
звернутися — безоплатно, конфіденційно і безпечно. 

На Платформі допомоги врятованим можна знайти контакти служб та ініціатив, а та-
кож Центрів життєстійкості, які надають фахову підтримку постраждалим. Доступна 
психологічна, медична, правова та гуманітарна допомога. Отримати консультації 
чи підтримку постраждалі від СНПК можуть також за цими номерами гарячих ліній: 
●23-45 — гаряча лінія психологічної підтримки для чоловіків;
●30-33 — лінія підтримки з питань жіночого здоров’я;
●(068) 14 555 90 — правова підтримка ЮрФем;
●15-47 — урядова гаряча лінія;
●116-123 або 0800-500-335 — національна гаряча лінія громадської організації La 
Strada-Ukraine;
●102 — Національна поліція України;
●066-904-15-34 — Координаційний центр підтримки потерпілих та свідків
●096-755-02-40 — Офіс Генерального прокурора.
Матеріал створено в межах інформаційної кампанії «Діємо для розширення прав 
і можливостей постраждалих від СНПК», що реалізується агенціями системи 
ООН в Україні, Урядом України за підтримки ГО «Інтерньюз-Україна» та за фінан-
сової підтримки Дії ООН проти сексуального насильства під час конфлікту (UN 
Action Against Sexual Violence in Conflict). 
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Люди в тіні: ексклюзивна розмова з тим, хто 
керує українським підпіллям

Автор Юлія Москаленко, Редакторка стрічки новин ZN.UA (передрук матеріалу)
Зустріч із очільником Руху опору — подія нетривіальна. Не щодня можна вживу побачити 
людину, яка безпосередньо відповідає за організацію всіх акцій українського підпілля на 
тимчасово окупованих територіях. Про те, як влаштований Рух опору ССО, хто ним керує, а 
також які завдання виконують його учасники, в інтерв’ю розповів очільник Руху опору (ім’я не 
розкривається з міркувань безпеки).
— Закон «Про основи національного спротиву» набрав чинності 1 січня 2022 року, а вже менш 
як за два місяці почалося повномасштабне вторгнення Росії. На той момент ССО вже встигли 
розпочати підготовку цивільного населення на тимчасово окупованих територіях (ТОТ) та в 
прифронтових областях і районах?
— Так. Цивільне населення відіграє ключову роль у сучасному русі опору — це саме ті люди, 
які залучені до виконання завдань Руху опору на тимчасово окупованій українській території 
і є частиною Сил спеціальних операцій. ССО є тією військовою компонентою, яка має забез-
печити учасників Руху опору всім необхідним для успішного виконання завдань. Командуван-
ня ССО проводить роботу, щоб учасники Руху опору, які зі зброєю в руках захищають нашу 
державу, отримували відповідні соціальні гарантії. Вже напрацьовано механізм отримання 
статусу учасника бойових дій залученими особами, які виконували завдання на ТОТ України.
— Як можна оцінити ефективність Руху опору?
— Першочергово зазначу, що результат роботи Руху опору становить державну таємницю. 
Водночас і президент, і головком отримують доповіді про нашу системну роботу. І, що не 
менш важливо, ворог відчуває наші болючі удари та бачить їх наслідки щодня. Можемо кон-
статувати, що дедалі більше людей виявляє бажання долучитися до Руху опору. Переважно 
це жителі окупованих територій України, однак збільшується також кількість звернень із те-
риторії Росії. Зокрема з нами виходять на зв’язок росіяни, яких не все задовольняє у власній 
країні.
— Які цілі вони переслідують?
— Якщо говорити про українців, то в кожного свої мотиви — хтось втратив близьких, хтось 
через агресію РФ залишився без домівки, в когось так проявляється патріотизм. Щодо росіян, 
то останнім часом дедалі активніше себе проявляє російський Рух опору. Не можу сказати, 
що це щось чітко сформоване, але охочих боротися проти режиму Путіна в РФ стає більше. 
Маємо надію, що ці люди й організації будуть активнішими, а саме явище — масовішим. Зау-
важу, що загалом робота Руху опору ССО сфокусована на тимчасово окупованих територіях 
України, а не на Росії.
— Протягом тривалого часу Рух опору уникав публічності. Чи є обґрунтування цього? Що 
змінилося за останній рік?
— Одним із наших завдань є підготовка громадян до участі в Русі опору. Саме для цього 
ми зараз підвищуємо публічну активність — аби залучити до Руху опору якомога більше па-
тріотично налаштованих людей і перетворити самоорганізований рух на території України 
на всеохопний.У нас немає мети конкурувати з іншими організаціями, проте зараз ми хоче-
мо передати чіткий сигнал: боротися проти ворога можна й треба на різних майданчиках і в 
різних сферах. Наприклад, у вересні у Львові відбувся фестиваль «Червона рута-2025», де 
Рух опору ССО виступив стратегічним партнером. Для нас це важливий внесок у підтримку 
української культури, а також меседж жителям окупованих територій — про них ніхто не заб-
ув, ми боротимемося за їх повернення. Лозунгом стала проста, але сильна фраза: «Червона 
рута лунає — опір триває».У цьому ж векторі ми просуваємо проєкт «Тотальний. Наживо», що 
є майданчиком для наших молодих артистів, які популяризують українську культуру й у своїй 
творчості висвітлюють діяльність підпілля.
— Діяльність Руху опору охоплює також ненасильницькі способи впливу. Розкажіть деталь-
ніше…

— Акцент у роботі Руху опору робиться на розширенні впливу підпілля. І це підпілля 
використовує різні форми й методи роботи — як кінетичні (силові), так і некінетичні 
(ненасильницькі).Ненасильницькими способами ми можемо впливати на окупаційні 
війська, на колаборантів, а також безпосередньо на жителів ТОТ України, демон-
струючи їм необхідність долучення до боротьби та спонукання до спротиву за влас-
ну націю та власну державу. Ми чітко говоримо: на тимчасово окуповані території ми 
обов’язково повернемось, і щоб це відбулося швидше, нам потрібна ваша участь.
Каналів доставки такої інформації є безліч — соцмережі, месенджери, закриті чати 
й навіть старі перевірені газети та листівки. Далі вже є чіткі протоколи покрокової 
взаємодії з потенційними залученими особами, однак їх ми не розкриватимемо. 
— Є чимало свідчень того, що нас очікує ще більша війна в Європі. Який інтерес до 
вашої організації виявляють наші західні партнери?
— Рік у рік Рух опору ССО набуває спроможностей проводити більше акцій на окупо-
ваних територіях, а також виводити їх на новий рівень. Звісно, партнери демонстру-
ють глибокий інтерес до нашої роботи, вони зацікавлені в досвіді, який ми отримали 
останніми роками. Без сумніву, такого реального досвіду ні в кого у світі немає.Пока-
зово, що комунікуємо ми не лише із західними партнерами в класичному розумінні, а 
й із тими країнами, які мають спільний кордон із Росією. Ризик для них теж великий, 
вони це розуміють.Слід наголосити, що за останні десятиліття відбулися тектоніч-
ні зміни. Якщо колись у кіно глядачеві показували елітний спецназ, який виконує 
завдання в тилу ворога, то зараз це геть інакше. Розвиток цифрових технологій, 
систем стеження тощо унеможливлює постійну роботу диверсійних груп спецназу у 
ворожому тилу. Саме тому важливо розвивати Рух опору, до якого входять цивільні. 
Вони будуть основою спротиву й виконуватимуть завдання, не привертаючи до себе 
зайвої уваги. Водночас ми розуміємо, що на ТОТ України діє шалений за своєю жор-
сткістю контрдиверсійний режим. Тому, навіть маючи чітке легендування, людина, 
яка проживає на окупованій території й виконує там наші завдання, дуже ризикує 
життям і здоров’ям. У ССО це чітко розуміють, тому ми використовуємо всі можливі 
методи для убезпечення залучених осіб. Боротьба проти колабораціонізму — одне 
з фундаментальних завдань Руху опору. Проте ми не ставимо завдань громадянам 
України вбивати інших українців, навіть якщо вони є колаборантами. Ми знаходи-
мо інші способи, щоби ці зрадники припинили працювати на ворога. Старих добрих 
шантажу й залякування ніхто не скасовував. Однак усім колаборантам я хочу пе-
редати таке: розплата вас наздожене. Ніхто не любить зрадників — ні свої, ні чужі. 


